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Vážené spoluobčané,

je za námi polovina roku 2023. Polovina roku plného 
zážitků, práce, radostí, ale i starostí. V některých zále-
žitostech to uteklo rychle, v jiných naopak o dost pomaleji. 
V posledním čísle našeho zpravodaje jsem informoval o změ-
ně č.1 Územního plánu Smilovice. V případě, že se Vás 
změny týkají a očekáváte termín veřejného projednání ozná-
mený VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU, věnujte prosím pozornost 
úřední desce, kde bude k této věci vyvěšeno oznámení. 
Nezapomeňte také, že je Vaším právem (nikoliv povinností) 
seznámit se v průběhu řízení o změně č.1 Územního plánu 
s obsahem jeho výkresové i textové části. Vaše případné 
nesouhlasné námitky nebo připomínky pak bude možno 
podat výhradně písemně do protokolu, a to buď v den 
veřejného projednání na obci nebo v úředně stanovené lhůtě 
na adresu příslušného úřadu územního plánování, kterým je 
Odbor stavebního řadu a územního plánování Magistrátu 
města Třinec.  Pevně věřím, že záležitost Územního plánu se 
schyluje ke zdárnému konci, a že naplní očekávání všech 
zúčastněných stran.

V letošní roce máme za sebou mnoho aktivit. Jednou 
z nich bylo uklízení naší obce. První kolo bylo 26. 2. 2023 
v rámci geocachingových aktivit, kdy se nasbíralo v okolí 
Ropičanky přibližně 200 kilo odpadků a v kole druhém, dne 
1.4.2023 v rámci akce Ukliďme Česko, kdy se odvezlo asi 
500 kilo odpadu. Chtěl bych tímto apelovat na občany, aby 
ke svozu odpadu využívali nádoby k tomuto určené a v pří-
padě potřeby přímo sběrný dvůr. V případě starých pneu-
matik, které jsme také odváželi, lze využít možnost 
odevzdání v pneuservisech, kde jsou povinni pneumatiky 
převzít a zlikvidovat zdarma.  

Dne 5.5. 2023 nás navštívil známý herec, režisér a impro-
vizátor Jaroslav Dušek. S mou ženou rádi navštěvujeme jeho 
besedy a představení a je pro nás inspirací, proto nás 
napadlo jej k nám pozvat. Jarda dal všem přítomným v sále 
příležitost se zaposlouchat do jeho vyprávění, někteří využili 
možnosti vlastních dotazů. Čas strávený s tímto člověkem byl 
pro zúčastněné nejen krásným zážitkem, ale také možností 
uvědomění si důležitosti a nedůležitosti všeho kolem nás. 
Jaroslav nám přiblížil cestu, kterou je možné se dát, která je 

přirozená a je na každém z nás, zda se tou cestou vydá. 
Svými slovy a přístupem k životu dokázal alespoň na chvíli 
vytvořit nezapomenutelnou atmosféru. Tímto děkuji Jaro-
slavovi za jeho návštěvu a milé pohlazení na duši a děkuji 
všem, kteří přišli a nasáli tuto příjemnou atmosféru

Dne 26.5. 2023 jsme spolu se zahrádkáři, členy SRPŠ, 
sportovního klubu a také za účasti zástupců MK PZKO 
uspořádali obecní vaječinu. Pravdou je, že zahrádkáři byli ve 
velké přesile a za to jim posílám veliké díky. Akce se ode-
hrála i ve sportovním duchu, neboť někteří příznivci tenisu 
otestovali kvalitu antukového povrchu a také své tenisové 
umění. Poté se připojili a vaječina s pivem přišla vhod. 
Děkuji všem, kteří přišli a děkuji za pomoc s přípravou 
zahrádkářům a členům SRPŠ.

Středa 31.5. 2023 byl den, kdy se v sále obecního úřadu 
sešli jubilanti. Při sklence vína a malém pohoštění jsme tak 
měli příležitost si popovídat. Atmosféra byla více než skvělá 
a všichni přítomní byli navíc pohoštěni výborným obědem, 
který připravila Restaurace Sportcentrum s.r.o. Na setkání 
byli přítomni nejstarší občané naší obce a mně bylo velkou 
ctí jim, ale i ostatním jubilantům podat ruku a popřát do 
dalších let vše nejlepší. Děkuji všem za účast.

V tomto roce nás ještě čeká mnoho příležitostí k setkání 
a já věřím, že je budeme využívat. Další bude dne 17. 6. 2023 
Zahradní slavnost pořádaná SRPŠ v areálu Sportcentra. 
14. 7. proběhne Setkání pro všechny generace v Karmelu. 
Dne 22.7. 2023 se bude konat memoriál Vladislava Krejzy 
a v tento den také 1. ročník nadačního běhu pořádané nadací 
SMILOVICE POMÁHAJÍ.

Nadace SMILOVICE POMÁHAJÍ byla založena za 
účelem pomoci, podpory a povzbuzení pro ty, kteří mají život 
těžší než ostatní. Nechci říci, že nemají štěstí, neboť oni sami 
to takhle nevnímají. Oni sami považují za ohromné štěstí to, 
že mají kolem sebe lidi s dobrým srdcem. Proto je posláním 
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  Starosta M. Nogol

OZNÁMENÍ – VODNÉ
Vzhledem k úpravě termínu vyúčtování ročního odběru 
vody, dojde k posunu data pro odpis stavů vodoměrů a to 
nově k datu 31.prosince. Stavy vodoměrů je možno 
zasílat elektronicky na adresu: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy uveďte 
„VODNÉ“, vhodné je přiložení i foto snímku s číselným 
stavem. Následně bude provedeno vyúčtování a údaje 
k platbě budou vedeny na faktuře. 

(OBEC)

této nadace ukázat dobrotu, laskavost a poskytnout pomoc 
těm, kteří opravdu znají význam slova štěstí. Akce bude 
pořádána každým rokem a vždy bude celý výtěžek star-
tovného věnován konkrétnímu člověku. Letos jsme vybrali 
malého Lukáška.

Lukášek se narodil jako úplně zdravé miminko. Když mu 
byl rok a půl, utrpěl těžký úraz mozku z důvodu tonutí, kdy 
se mu na osm minut zastavilo srdíčko. Tento moment změnil 
život nejen jemu, ale všem jeho blízkým. Nyní jsou chla-
pečkovi čtyři roky, podstoupil terapie v hyperbarické ko-
moře, mnoho neurorehabilitací a pobytů, díky kterým se 
velmi zlepšil ve svých dovednostech. Ve zlepšování mu však 
brání mimovolní pohyby a záškuby. Ke cvičení rovněž nepo-
máhá epilepsie, získaná po tomto neštěstí. Jsme si vědomi, 
že Lukáškův osud nemůžeme změnit, ale můžeme jemu 
a jeho milujícím rodičům dát naději a ukázat tak, že na své 
cestě za uzdravením Lukáška nejsou úplně sami. 

Tímto zveme všechny se srdcem na pravém místě dne 
22.7.2023 do areálu sportovního centra ve Smilovicích, kde 
bude připraven bohatý doprovodný program pro malé 
i velké, sportovce i nesportovce. 

Další akci, která nás čeká, je DEN OBCE dne 19.8.2023. 
Máme připravený bohatý program složený tak, aby se líbil 
všem generacím. Vystoupí kapela Boršičanka Antonína 
Koníčka, Šuba Duba Band, Blue cimbál, hlavním vystu-
pujícím bude MARKÉTA KONVIČKOVÁ s kapelou a vše 
zakončí DJ Ivanov diskotékou.  Do této akce jsou zapojeny 
také místní spolky, které se nám postarají o občerstvení. 
Tímto srdečně zvu všechny spoluobčany na den plný zábavy.

Drazí spoluobčané, blíží se čas prázdnin a dovolených. 
Budete trávit více času se svými dětmi a vnoučaty. Přeji Vám 
spoustu krásných zážitků a já se budu těšit na každé setkání 
s Vámi.

Martin Eschner

Je tady konec školního roku. Teploty v nahřátých třídách 
nás vyhánějí s žáky ven do přírody, a tak opakujeme a procvi-
čujeme učivo na školní zahradě, při procházkách po okolí 
školy i na delších výletech. 

Už od ledna jsme se připravovali na letní dny výukou 
plavání v plaveckém bazénu STARS Třinec v rámci tělesné 
výchovy. Díky vhodným sněhovým podmínkám se nám letos 
podařilo před jarními prázdninami zorganizovat čtyř denní 
odpolední lyžařský kurz ve SKI areálu Bílá. Kondičku jsme 
podpořili taky při Barevném minivolejbalu v Hnojníku 
a atletickém trojboji v H. Tošanovicích v rámci soutěží 
mikroregionu. Jiné sportovní soutěže pro nás letos byly 
nedostupné kvůli nedostatku starších žáků. 

V rámci mikroregionu vyjeli reprezentovat naši školu 
výtvarně a hudebně nadaní žáci na soutěž v kreslení 
v Komorní Lhotce a na pěveckou a keramickou soutěž ve 
Stříteži. Reprezentanty jsme měli i na recitační soutěži 
pořádané DDM v Třinci a na setkání „Děti před oponou“ 
v Třanovicích.

Ale nezapomněli jsme ani na domácí prostředí. V únoru 
jsme uspořádali další Masopustní pochod vesnicí s ná-
sledným Karnevalem v naší nové tělocvičně. Na začátku 
dubna jsme přichystali prodejní velikonoční výstavku 
spojenou se Dnem otevřených dveří. Pro jubilanty Obce 
Smilovice jsme v rámci hudebně dramatického kroužku 
připravili kulturní vystoupení na jejich slavnostní setkání. 
Nově jsme rozšířili spolupráci s Mysliveckým spolkem o akci 
pro celé rodiny na oslavu Dne dětí. Bohužel kvůli špatnému 

Pololetí ve smilovické škole

počasí se nám letos nepodařilo uskutečnit oblíbený Den 
rodin s opékáním párků a soutěžemi na Goduli, tentokrát 
plánovaný společně jak pro školu, tak pro obě školky. 
Alespoň nejmenší děti z mateřské školky ve Smilovicích 
připravily program pro maminky na Den matek. Červen už 
tradičně patřil především přípravě na Zahradní slavnost – 
Radovánky. Přípravy stály zato. Vystoupení dětí i následný 
program pro děti byly pestré a bohaté.

Díky finančnímu přispění SRPŠ při ZŠ Smilovice jsme 
mohli v květnu s dětmi vyjet na školní výlety. Základní škola 
do jeskyně v Teplicích a do muzea v Kopřivnici. Děti ze 
školek pak do Planetária a Divadla loutek v Ostravě. Za 
dětmi ze školek a mladšími školáky přijeli loutkoherci také 
do sálu OÚ s pohádkou o veverce Zrzečce. Starší žáci si zajeli 
do Třince na filmovou projekci v rámci projektu Planeta 
Země 3000, dále pak na exkurzi na rychlou záchrannou 
službu a završili cestování dopravní výchovou malého 
cyklisty na Steel Ringu v Třinci-Borku.

Žáci školy měli aktivity nejen v rámci výuky, ale díky 
finančnímu přispění SRPŠ také v rámci školní družiny. 
Besedu s kanis terapeutickými psy jsme uspořádali po 
dopoledním úklidu obce v rámci Dne Země. Za dětmi přijelo 
také mobilní planetárium s programem o dinosaurech. 
Pokračovala výborná spolupráce mezi školou a místní 
knihovnou.

Děkuji všem, kteří se zapojili do aktivit pro naše děti 
a žáky. Zaměstnancům školy a školek děkuji za dobře 
odvedenou práci mnohdy nad Přeji všem krásné letní dny 
plné odpočinku.

Mgr. Jana Dybová

V sobotu 17.6.2023 se areál Sportcentra ve Smilovicích 
stal dějištěm Zahradní slavnosti, lidově Radovánek. 

CV sobotu 17.6.elou akci pořádal Spolek rodičů a přátel 
školy při ZŠ Smilovice, o kulturní vystoupení dětí se postaral 
pedagogický personál ZŠ a MŠ Smilovice a MŠ Řeka. 

Zahájení celé akce začínalo proslovem paní ředitelky 
a následně předsedkyní výboru SRPŠ. Poté přišlo na řadu 
samotné vystoupení dětí.

Na pódiu jsme mohli vidět skvěle nacvičená a pro-
pracovaná vystoupení, která si pro diváky děti připravily. 
Letos se předvedly i děti z nejmenší třídy MŠ Smilovice a jak 
jim to šlo! 

Po vystoupení byl pro návštěvníky připraven bohatý 
program, spousta různých atrakcí, např. skákací hrady, 
malování na obličej, pletení copánků a jízda na koni. O za-
jímavý zážitek se postarali také hasiči z Řeky, zastřílet ze 

Radovánky
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Naše fotbalová přípravka, 
pod vedením Martina Lipow-
czana, Luďka Belly a Ondřeje 
Lipowczana, absolvovala bě-
hem uplynulé sezony několik 
turnajů a soutěží. Vyzdvihnout 

se dá zejména účast v halové Krajské zimní 
lize, kde naši kluci ročníku 2011 a ml. obsadili konečné 
5. místo z 28 týmů a dále kluci ročníku 2012 a ml. 6. místo z 25 
družstev. Společná mužstva Smilovic-Nebor v kategoriích 
mladších žáků a starších přípravek pak ve své dlouhodobé 
soutěži okupují první místa.

V srpnu loňského roku byl uspořádán třídenní letní 
fotbalový kemp, kterého se zúčastnilo 19 dětí. V roce 2019 je 
v plánu kemp zopakovat, viz přiložený leták. Dále byl v 
menším měřítku zorganizován dvoudenní jarní fotbalový 

Fotbalová přípravka

vzduchovky si mohly děti s myslivci ze Smilovic. Velký 
úspěch mělo také vystoupení šikovných chlapců, kteří nám 
ukázali úžasné parkour představení a poté si všechny 
odvážné děti vyzkoušeli i workshop.

Během akce si návštěvníci mohli zahrát kolo štěstí nebo 
koupit los do tomboly.

Závěrečné vystoupení patřilo ohnivé show.

Do pozdních večerních hodin jsme se protančili na disko 
tónech s DJem.

V průběhu celé akce samozřejmě nechyběla spousta 
výborného jídla ani pití. 

A to hlavní jsem si nechala na konec. Letos jsme měli 
"novinku" a to dobrovolné vstupné, za které by se dětem 
koupila houpačka na zahradu v hodnotě cca 25 tis. Kč. Nám 
se podařilo vybrat téměř 18 tis. Kč a děti se mohou již brzy 
těšit na vysněnou atrakci! 

Děkujeme sponzorům, dárcům, rodičům a prostě všem, 
kteří se na uskutečnění této akce podíleli.

Za SRPŠ delegátka Markéta Fiala

Letošní rok znovu překvapil včelaře. Po jaru plném vláhy, 
sluníčka, ovocné stromy kvetly, tak včelaři díky proměn-
livému počasí zatím nemají med.

Jiné to bylo loni, kdy jsme museli bojovat se „včelím 
morem“, který se objevil na hranicí katastru a včelaři musejí 
i letos odevzdávat vzorky, abychom měli jistotu, že máme 
zdravé včely.

Přesto očekáváme, že se dočkáme medu a budeme 
spokojení.

Naše včelařská organizace se sídlem ve Smilovicích, tak 
jak v minulosti pokračuje v tradici a sdružuje včelaře 
i z okolních obcí Řeka, Střítež, Guty a Nebory, kteří jsou 
vynikajícími včelaři, včelaři pro radost, pro naši přírodu.

Jsme rádi, že noví včelaři mají zájem začít a pokračovat 
v tradicí.

Děkujeme obcím za příspěvky a dary, které nám 
umožnuji se setkávat, propagovat včelařství na obecních 
akcích a také bojovat proti včelím nemocem.

Na závěr chceme popřát všem včelařům úspěšný zbytek 
včelařské sezony.

Výbor Základní organizace včelařů ve Smilovicích.

Měsíc červen, červenec je pro včelaře vrcholem sezony, 
kdy včelař vytáčí med, který včely připraví v úlech. 
Medobraní je pro včelaře jediný okamžik, kdy sklízí „úrodu“ 
po dlouhodobé péči o včely-proléčení, zakrmení, testování , 
rozšířování včelstev a v průběhu celého období zima, jaro se 
staral o včely tak, aby výnosy medu byly co největší.

VČELAŘI ČEKAJÍ NA MEDOBRANÍ

 Každý rok není tak příznivý pro rozvoj včel jako letošní.  
Letošní sezona je po dlouhé době velice přínosná pro 
včelaření, bez velkých teplotních výkyvů a podmínky pro 
rozvoj včelstev jsou více než dobré. V měsící červnu bývá 
med květový a něco málo řepkového, který je světlejší 
a rychleji cukernatí. 

Kromě stáčení medu, musejí včelaři v naší organizaci 
plnit mimořádné nařízení státní veterinární správy, k za-
mezení šíření nebezpečné nákazy-moru včelího plodu, která 
se objevila na hranici Stříteže a Zálesí. Krajská veterinární 
správa  nařídila ,že každý včelař musí provést odběr vzorků 
ze včelstva. Výsledek rozboru vzorku je pro naší obec 
nepříznivý, neboť na jednom stanovišti byla objevená bak-
teriální nemoc - mor včelího plodu. Očekáváme, že státní 
veterinární zpráva nařídí další mimořádné opatření. V za-
sažených oblastech platí přísný zákaz přemístování včelstev. 
Nedodržením těchto opatření hrozí vysoké pokuty.

Přeji všem včelařům úspěšnou sezonu.

Předseda včelařů

Různým aktivitám se meze nekladou ani v důchodovém 
věku. O tom by mohli bez nadsázky mluvit i mnozí smilovičtí 
senioři. Klub důchodců Střítež totiž sdružuje ve svých řadách 
obce z Mikroregionu Stonávky a nechybí mezi nimi po-
chopitelně „Smilovjané”. V rámci ročního plánu se vždy 
najde příležitost pro ty, co mají různé záliby a koníčky. Už 
v lednu se uskutečnila návštěva Korunovačních klenotů 
v Jablunkově. Repliky českých skvostů vystavovali v Muzeu 
Bible a nebylo třeba jet na celostátní výstavu originálů do 
Prahy, kde lidé stály hodinové fronty. První měsíce roku 
2023 byly ve znamení dlouhodobého turnaje v žolíku, kdy se 
zájemci scházeli pravidelně v předsálí KD Střítež. Kulturní 
dům byl také svědky největší akce půlroku a tím je ples 
známý jako Pochování basy. Senioři se také pravidelně 
zúčastňují celokrajských akcí pořádaných Krajskou radou 
seniorů Moravskoslezského kraje. V Palkovicích proběhl 
7.ročník Vědomostního kvízu a v týmu, který skončil celkově 
druhý jen díky pomocného kritéria, kdy rozhodoval věk 
týmu, reprezentovala Smilovice Vlasta Sadowská. Obec 
Mořkov na Novojičínsku uvítala koncem května 308 účast-
níků Krajských sportovních her seniorů. Velmi úspěšnou 
výpravu vyslal také klub důchodců a v celkovém pořadí 77 
družstev získaly dva týmy čtvrté a páté místo. V družstvech se 
určitě neztratili a příkladně zabojovali Pavel Szalbut, Marie 
Nogolová, Petr a Marie Riedlovi. S lepšícím se počasím se 
organizují například výlety a výšlapy po blízkém okolí. Za 
námi už je výšlap po Medvědí stezce z Malenovic a vcelku 
zajímavá komentovaná prohlídka ve Frýdlantu n.O. „Po 
stopách litiny a smaltu”. Završení prvního pololetí roku 2023 

SENIOŘI Z OBCE NEZAHÁLEJÍ

Úspěšná trojice ne vědomostním kvízu
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Odchovanci smilovické 
mládežnické kopané Martin 
Samiec  ( r . 1998) ,  Fil ip  
Kubala (1999) a Šimon 
Byrtus  (2002) udělali v 
letošním roce další významné kroky k do-

sažení svých fotbalových cílů a splnění svých sportovních 
snů.  

Devatenáctiletý Martin, člen širšího kádru druholigové-
ho FK Fotbal Třinec pravidelně nastupoval za tým U21 
v juniorské lize a pomáhal třinecké U19 bojovat o postup do 
1.dorostenecké ligy (nakonec padli v baráži s Opavou). Na 

Ve SPORTCENTRU Smilovice byla v lednu letošního 
roku vybudována hala na stolní tenis. Od jejího slavnostního 
otevření uběhly čtyři měsíce a za tu dobu se podařila spousta 
akcí. Hlavní událostí bylo odehrání extraligy ve stolním 
tenise mezi TTC Ostrava a KST Ostrava, na což si zajisté 
mnozí z vás pamatují a je velice pravděpodobné, že se v nové 
sezóně uskuteční ve smilovické hale další utkání.

Pod vedením kvalifikovaného trenéra M.Bajgera se 
rovněž začalo s tréninky stolního tenisu a to jak pro děti, tak 
pro dospělé. V současné době je aktivně zapojeno do 
tréninkového procesu 30 sportovců. Plánuje se také další 
náborová ukázková hodina v měsíci září, o které vás budeme 
informovat a o prázdninách proběhne příměstský tábor se 
zaměřením na stolní tenis. Letáky na tuto akci jsou již 
zveřejněny na webu Sportcentra.

Dále byl založen klub stolního tenisu s názvem SC 
SMILOVICE a v červnu se přihlásil do dlouhodobých 
soutěží dospělých, kde by měly nastupovat 3 týmy v krajské 
a okresní soutěži.

V případě zájmu nastupovat v dlouhodobých soutěžích 
z řad dospělých i mládeže se ozvěte na kontakt uvedený na 
webových stránkách.

Na závěr bychom chtěli poděkovat Obci Smilovice 
a SPORTCENTRU za podporu a důvěru v nás vloženou 
a doufáme, že se těmito kroky postaráme o další zpopulari-
zování stolního tenisu a Obce Smilovice. Rovněž děkujeme 
všem současným sponzorům a podporovatelům, bez nichž by 
se spousta akcí nepovedla.

Kontaktní osoba: 

Martin Bajger – 608 834 838, 

Další informace: 

embaj@email.cz

www.sportcentrum-smilovice.cz

Cílem A mužstva pro jarní 
sezónu bylo umístění do 5. 
místa a hlavně předvádět 
útočný atraktivní fotbal pro 
diváky. 

Kolo před koncem soutěže 
je tým se ziskem 55 bodů (skóre 88:28) na krásném druhém 
místě tabulky I.B. třídy sk.C. a s 32 body a skórem 52:7 

 Úspěchy smilovických odchovanců

Stolní tenis ve Smilovicích

Fotbalové jaro ve Smilovicích

Gustav Chwistek, ZO ČZS SMILOVICE 

A-mužstvo po postupu do 
krajské soutěže 1.A třídy zakon-
čilo sezónu na 13. místě s 24 
body a skóre 39:52 před pos-
ledním kolem. Mužstvo bylo 
před sezónou oslabeno odcho-

dy dlouholeté opory Jirky Topiarze a také 
Ondry Bodečka. V jarní části přišli M. Samek (Oldřichovice), 
M. Klimek (Slovan Havířov) a I. Kantor (Č. Těšín – odehrál jen 
3 utkání). Bohužel jsme opět zažili v úvodu jara nešťastné 
prohry, vyloučení klíčových hráčů, kteří nám chyběli v dů-
ležitých utkáních a také změnu trenéra, kdy zdravotně 
indisponovaného P. Smatanu nahradil od 4. kola Jirka Krou-
žek do té doby vedoucí mužstva. Bohužel špatné výkony 
a vynucená změna trenéra způsobily, že mužstvo úvodních 
6 utkání vůbec nebodovalo. Výkony se zlepšily až si hráči 
uvědomili, že o záchranu se musí mnohem více bojovat a po 
zranění se vrátil 44-letý bojovník B. Kocur. Bohužel výsledkem 
katastrofálního začátku jara je předposlední místo a musíme 
doufat, že z naší skupiny bude sestupovat jen poslední tým - 
Hrabová.  

Do všech 13 utkání jarní části nastoupili Rom. Barteczek, 
L. Baron, P. Kohut a M. Samek, nejlepšími střelci byli L. Baron 
s 8 góly, F. Przyczko se 7 góly a L. Míra s 5 góly. Po sezóně 
opustí náš klub po předlouhých 13 letech gólman Petr Bašan-
da, který se stal během svého působení u nás „smilovičanem“. 
Tímto bychom mu chtěli za všechny ty roky ve smilovické 
brance poděkovat a popřát hodně úspěchů ve fotbale i v životě. 

Mužské „Béčko“ Smilovic se po slabším podzimu zlepšilo 
a na jaře získalo více bodů než v první polovině soutěže. 
Mužstvo vedené Martinem Lipowczanem bylo v zimní pauze 
a poté i během jara doplněno o několik nových hráčů. Největ-
ším úspěchem týmu během sezony je trojnásobný skalp 

Fotbalové jaro
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Na výstavě obrazů 
Zofi Wanok dne 2.4.2022

patřilo společnému setkání více jak šedesáti členů klubu při 
smažení vaječiny u tzv. Mařeny v Ropici za lesem. Toto byl 
jen takový malý výřez z aktivit klubu, který sdružuje občany 
v důchodovém věku z okolních obcí v již zmíněném Mikro-
regionu Stonávky. Kdo by se chtěl zapojit a být součástí 
kolektivu, který nezahálí, může se do klubu přihlásit pro-
střednictvím koordinátorů za obec Smilovice, kterými jsou 
Marie Riedlová a Pavel Szalbut. Další aktivity včetně fo-
tografií najdete na webu: https://www.obecstritez.cz
/klub-duchodcu

Aktivity seniorů stručně shrnul Karel Moškoř

Musíme začít od listopadu 2022. Tak jako tradičně 
každým rokem jsme pořádali vinobraní. To, že naše akce 
mají vysokou úroveň, svědčí velký zájem nejen našich 
občanů, ale i přespolních.

V prosinci na závěrečné schůzi se hodnotilo a nebudu lhát 
… rok 2022 byl úspěšný po všech stránkách.

V roce 2023 se začalo výroční členskou schůzi a připravil 
se plán práce na nový rok. Součástí bylo i malé občerstvení, 
po dlouhých zimních večerech bylo i o čem se bavit. 

Koncem března se spolupráci s knihovnou byla beseda 
s astrologem Petrem Horáčkem. Tato beseda byla vě-
nována pro širokou veřejnost, s kávou, čajíčkem a  zákuskem. 
Ale naše představa o účasti se moc nenaplnila. Je vidět, že 
o takové akce není zájem. V příštím období budeme zvažovat, 
zda tyto akce pořádat. 

V květnu byla společná vaječina obce, pod záštitou 

Smilovičtí zahrádkáři v roce 2023

starosty. Také jsme se zúčastnili, atmosféra byla výborná, 
usmažilo se 200 vajec a chutnalo všem. 

Hlavní část naší práce je druhý půlrok. Hned 1. června 
jedeme na zájezd do Polského Otmuchowa. Bylo více 
návrhů kam se vydat… Morava, Machocha atd. Nakonec se 
rozhodlo do města květů Otmuchow.  Zájem o tento zájezd 
byl tak velký, že do 2 týdnů byl autobus obsazen. Teď už si 
jen přát, aby vyšlo počasí. Milovníci květů, aranžování, 
nákupu květin a kultury, si přijdou na své. 

Další akce je „Benefiční běh pro Lukáška“ Zúčast-
něným budeme podávat poctivý, výborný hovězí guláš.

V srpnu je Den obce, kde nemůžeme chybět. Nabídneme 
zákusky a koláčky, ty Vám budou určitě chutnat a zpříjemní 
vám posezení při kulturním programu. 

V září 23. -24. 09.2023 je naše stěžejní akce výstava. 
V minulých letech se laťka postavila vysoko. Realizační tým 
bude mít hodně práce, udělat zajímavou a hezkou, jako před-
chozí. Nebude chybět domácí kuchyně, zákusky, ochutnávky, 
fotosoutěž, výtvarná soutěž žáků a další.

Na podzim 16.11.2023 pořádáme vinobraní.  Zájemci si 
už dnes mohou rezervovat místa. 

Na závěr roku, začátkem prosince všechno zhodnotíme, 
něco uvaříme a uzavřeme naši práci příjemným posezením.  

Pro  občany jsme připravili:

- fotosoutěž 2023 na téma “Moje zahrada“

- výtvarná soutěž 2023 pro žáky základních škol na 
téma „Brambory nemusí být jenom k jídlu“

Plakáty budou na obecní vývěsce v centru obce.

Pavel Szalbut 
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Začátkem měsíce května t.r. společně s Bohuslavem 
Kiszou jsme rozeslali cca 50 občanům obce Smilovice pokyny 
pro zahájení akce přípravy mapy Smilovic po vzoru obdob-
ného díla bývalého starosty obce Mosty u Jablunkova. 
V současné době máme již více jak 100 pojmů tykajících se 
lokalit v naši obci a v přípravě jsou komentáře k jednotlivým 
názvům.

Proč tato titěrná práce je žádoucí a jaké jsou hlavní 
důvody realizace:

! Propagace užíváni a zachování tradičních forem místních 
názvů  v naši obci.

! Komunitní setkávání občanů - nejen seniorů při řešení 
historických pohledů na naši obec

! Zviditelnění obce v Mikroregionu Stonávka a okolí

! Využití dotačního titulu Úřadu vlády ČR pro financování 
výše uvedeného  projektu

! Zavedení v Místní knihovně obce Smilovice sbírky 
dokumentů  tykající se  historie obce

Důvodem akce je taky okolnost ,že obec Smilovice za 25 
let se rozrostla o  cca 250 nových občanů, kteří skutečně ať už 
pro vlastní znalost a taky i svých potomků rádi by kromě 
doposud  známých  informaci o naši obci z literatury, brožur 
a jiných současných zdrojů se dozvěděli i něco více o této naši 
obci pod Godulou. Starších osob nad 80 let, kteří ještě 
pamatuji od svých rodičů mnohé z historie obce každým 
rokem ubývá a tak zanechat pro příští generace některé 
historické pamětihodnosti obce s popisem lokalit je určitě 
žádoucí.

Není to jen činnost pro seniory, ale také pro občany, 
kterým není lhostejné přispět k této činnosti, setkat se a po-
vykládat o dobách již dávno zapomenutých, nalézt dobové 
snímky z vlastních archívů a koneckonců být účastníkem této 
akce spojující občany všech generací. Akci jsme rozdělili do 
několik etap. Nyní probíhá sběr dokumentace od Vás oslo-
vených účastníků a závěrem listopadu t.r. bude v přípravě 
setkání pro generování prvních výsledků shromažďování 
údajů souvisejících s naši obci. Předpokládáme, že i někdo ze 
zastupitelů obce Smilovice, jak bylo sděleno v dopise v únoru 
t.r. bude s námi spolupracovat, jelikož finalizace této akce 
bude vyžadovat i spolupráci s vedením naši obce.

Poznámka: Bez Vašich poznámek, komentářů k jednotli-
vým již uvedeným názvům, popisu nových neuvedených 
lokalit ve smyslu již zaslaného Vám dopisu/emailu, akce 
bude trvat dlouho anebo se neuskuteční vůbec - viz původní  
email s instrukcemi -  květen 2023.

Za organizátory akce

Gustav Chwistek, Bohuslav Kisza

Mapa Smilovic s původními názvy 
včetně komentáře

V poslední době se nám množí v naší obci docela 
závažný nešvar. Přibývá krádeží a vloupání. Proto bych 
všechny rád požádal o ostražitost a v případě jakékoliv 
podezřelé činnosti neváhejte okamžitě kontaktovat PČR. 
Nemusíte mít obavy o zveřejnění svého jména, neboť 
tyto ohlášení jsou anonymní a žádným způsobem 
neohrozí Vaši bezpečnost. Ba naopak obezřetnost nás 
všech od těchto pokusů dotyčné „lapky“ odradí. Telefon 
POLICIE Hnojník 725 516 507 nebo  tel. IZS 112

Martin Eschner

Upozornění 

Během posledních několika 
měsíců se v našem klubu 
uskutečnila řada změn. Jak 
jistě víte, v říjnu 2022 přešel 
areál Sportcentra pod křídla obce. Druhou zásadní změnou je 
konec dlouholetého předsedy Mariana Bujoka, který se 
rozhodl dále nepokračovat ve své funkci. Předsedou byl přes 
20 let. Společně s Tomášem Kubalou a dalšími lidmi 
vybudovali v naší obci areál, který v sobě skrývá obrovský 
potenciál a spoustu možností. Je na místě jim za to 
poděkovat. Ačkoliv nyní již spolek neřeší chod Sportcentra, 
čímž mu ubyla řada starostí, chceme na ně navázat a klub 
dále sportovně rozvíjet.

Martin Lipowczan, předseda

Klub SC Smilovice

Mládež

Momentálně máme u nás 
ve Smilovicích ve všech mlá-
dežnických kategoriích od 
předpřípravky po dorost okolo 
40 aktivních dětí – kluci i hol-

ky. Ačkoliv počet dětí neustále roste, nábor dál probíhá 
celoročně, a to od předpřípravek (nejmladší možný ročník 
narození 2017) až do starších žáků (nejstarší možný ročník 
narození 2009). Důraz klademe u kluků a holek nejen na 
rozvoj fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Více informací 
v náborovém letáku, případně přímo u šéftrenéra mládeže 
Martina Lipowczana. Dalšími trenéry jsou Luděk Bella, Libor 
Stasica, Petr Hloušek a Jiří Kabot. V pátek 1. září od 16:00 
proběhne ukázkový trénink spojený s náborem nových členů.

Áčko

Kádr „áčka“ se oproti podzimu mírně obměnil. Z týmu 
odešli Filip Przyczko a Lukáš Gaszczyk kteří se chytli lasa ze 
Slovenska a odešli hrát do Čierného. S aktivním fotbalem 
skončil Petr Dytko. Do Nebor šel sbírat zkušenosti Dominik 
Walach. Do týmu SC Smilovic přišli z Českého Těšína mladí 
perspektivní bratři Vojtěch a Jiří Cieslar. Do brány se nám 
povedlo získat zkušeného Vojtu Csikána. Po dlouhých letech 
plných záchranářských starostí v jarní části sezóny se nám 

Fotbalový oddíl
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s úspěšným podzimem otevřelo klidné jaro. Výsledkově však 
zůstalo za očekáváním. Na jaře se nám povedlo získat 16 
bodů, což je málo. Se sezónou jsme však vcelku spokojeni 
a těší nás umístění v první polovině tabulky (6. místo). Zbývá 
nám poděkovat všem příznivcům, kteří nás v této sezóně 
podporovali, fandili nám, chodili na zápasy a věříme, že jsme 
jim předvedeným fotbalem dělali radost. Těšíme se v další 
sezóně na naše věrné fanoušky a budeme rádi, když nás 
začnou podporovat také noví příznivci.

Béčko

Po nepříliš povedeném podzimu čekal na náš B-tým mužů 
těžký start jarní části sezony. V prvních třech utkáních hrál 
s týmy ze špičky tabulky, z toho dvě utkání venku. I přes 
těžký los vybojoval skvělé 4 body, kdy překvapivě remizoval 
s pozdějším suverénním mistrem 1:1 v Neborech (z 30 utkání 
Nebory vyhrály 28, 1 prohrály a 1 remizovaly) a porazil doma 
Janovice hokejovým výsledkem 5:4. Poté přišly na řadu 
papírově slabší týmy, a tím bohužel i slabší výsledky. Šnůru 
bez vítězství se podařilo utnout až doma s Hukvaldy. Na toto 
vítězství se podařilo navázat ještě dvakrát, a tak Béčko získalo 
za jaro solidních 14 bodů (na podzim 9), přičemž se posunulo 
v konečné tabulce na 15. místo. I když kvůli zdravotním 
problémům chyběla řada opor týmu prakticky během celého 
jara, tým jaro zvládl dobře a napravil tak slabší podzim. 
Nejlepším střelcem týmu se stal Nikolas Stroka se 13 góly (na 
jaře 2 hattricky). Vzhledem k tomu, že se jedná o hráče 
A-týmu čili naskočil do zápasů Béčka jen občas, jedná se 
o výborný střelecký počin. Celý tým děkuje hráčům a trené-
rovi Áčka za dobrou spolupráci. Po posledním zápase sezony 
ukončil svou trenérskou činnost u B-týmu mužů Martin 
Lipowczan. Od nové sezony bude mít Béčko nové vedení.

Ve sportovním centru ve Smilovicích, které 
nově provozuje obec Smilovice, stále funguje 
tréninkové centrum stolního tenisu pro okolí 
Třince a Českého Těšína. Hlavním trenérem 
centra je Martin Bajger, trenér s 35letou tré-
ninkovou praxí. Od nové sezóny však přibude 
ještě jeden trenér, a tím je František Krčil. Hráč, který 
působil v italské, německé a české nejvyšší soutěži a je 
osminásobným mistrem České republiky. S oběma trenéry si 
je možno zajistit individuální trénink. Jedině tak nejvíce 
poznáte krásu tohoto sportu s nejmenším míčkem.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro 
začínající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro 
dospělé. Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let sa-
mostatně nebo pod vedením zkušeného trenéra. Výuka stol-
ního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za občasné 
pomoci robota na stolní tenis. Proběhla zde i spousta turnajů 
a nadále se budou organizovat.

Klub SC Smilovice má v současné době dvě družstva. Áčko 
hraje OP 3.třídy a letos postoupilo do OP 2, ve složení: 
Ladislav Šulgan, Zbyněk Zientek, Pavel Matoušek, Filip 
Šulgan a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající OP 
5 třídy hraje ve složení: Roman Chodura, Tomáš Kempný, 
Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav Bialoň, Ladislav Šulgan ml. 
a Dominik Vavřač. Nově nastoupil i Alan Panec. Družstvo 
sbírá zkušenosti a věříme, že brzy bude hrát o postup do vyšší 
soutěže.

Ve sportovním klubu se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 13 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou mezi 
nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu.

V pátek 1. září v 16 hodin proběhne ukázková tréninková 
hodina spojená s náborem nových členů. Zváni jsou všichni 
zájemci o stolní tenis, jak z řad dospělých, tak dětí. Těšíme se 
na všechny, které budeme moci naučit stolní tenis.

Oddíl stolního tenisu
Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta 

funguje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. 
Trenérem zde je už 8. rokem Terezie Novotná, vlastník 
trenérské licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality 
Slezsko, a momentálně má na starosti výuku nových talentů 
v pražském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 3 let. Kromě tenisových tréninků je 
možná účast na příměstských kempech, jednodenních/ 
víkendových soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

V tenisovém oddílu se vytvořila silná, stabilní skupina 
přibližně 20 sportovců, kteří se pravidelně účastní teniso-
vých tréninků. Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se 
zlepšit nebo se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. 
Přidat se mohou kdykoliv po domluvě s trenérem na čísle 
+420 602 547 778.

Tenisový oddíl

V sobotu 10. června se konal ve Sportcentru Smilovice 
Memoriál Rudolfa Procházky st. Tento turnaj je věnován na 
počest našeho bývalého předsedy, hlasateli a velkému 
srdcaři sportovního spolku ze Smilovic, který již bohužel 
není mezi námi. Navázali jsme tak na tradici z dob před 
uzávěrou celé společnosti a uspořádali fotbalový turnaj 
mládeže, konkrétně kategorie předpřípravky U7 (ročník 
2016 a ml.). Celkem se zúčastnilo 9 týmů: FC Baník Ostrava, 
1.FC Poruba, TJ Dobratice, FK Frýdek-Místek dívky, Slovan 
Horní Žukov, 1. FK Spartak Jablunkov, FK Těrlicko 2022, TJ 
Vítkovice-Svinov a domácí SC Smilovice. První místo vy-
bojovali borci z Jablunkova, druhé místo obsadilo družstvo 
ze Žukova a třetí skončil tým z Poruby. Všem týmům 
děkujeme za účast a těšíme se znovu za rok.

Memoriál Rudolfa Procházky
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